

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (267) | Вторник, 3 февраля 1942 года. | Цена 10 к.

## ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА О СОЮЗЕ МЕЖДУ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И ИРАНОМ

ТЕГЕРАН, 29 января. (ТАСС). Сегодня в Тегеране состоялось подписание договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Договор подписали: от СССР — чрезвычайный и полномочный посол СССР в Иране тов. А. А. Смирнов, от Великобритании — чрезвычайный посланник и полномочный министр Великобритании в Иране сэр Ридер Буллэйр и от Ирана — министр иностранных дел Ирана г. Али Сохейли.

При подписании союзного договора присутствовал премьер-министр Ирана г. Форузи.

Подписанный вчера в Тегеране договор о союзе между СССР, Великобританией и Ираном устанавливает, что при его заключении стороны исходили из принципов атлантической хартии, провозглашенной президентом США и премьер-министром Великобритании 14 августа 1941 года, и одобренных правительством СССР 24 сентября 1941 г., а также из стремления к укреплению уз дружбы и взаимного понимания между участниками договора.

По этому договору союзные государства (СССР и Великобритания) обязались «совместно и раздельно уважать территориальную целостность, суверенитет и политическую независимость Ирана». Договором устанавливается союз между союзными государствами, с одной стороны, и Ираном с другой. Союзные государства «совместно и раздельно обязуются защищать Иран всеми имеющимися в их распоряжении средствами против всякой агрессии со стороны Германии или любой другой державы». Со своей стороны, Иран обязуется сотрудничать всеми доступными ему средствами с тем, чтобы союзные государства могли выполнить эти обязательства. Помощь иранских вооруженных сил, однако, ограничивается поддержанием внутреннего порядка на иранской территории. Иран обязуется, далее, обеспечить за союзными государствами, в целях транспорта войск и снабжения от одного союзного государства к другому, неограниченное право использования, поддержания и охраны всех средств коммуникации по всему Ирану, включая железные, шоссейные и грунтовые дороги, реки, аэропорты, порты, нефтепроводы, телефонные, телеграфные и радио-установки; Иран обязуется установить и поддерживать в сотрудничестве с союзными государствами меры цензурного контроля, которые они считают необходимыми для всех перечисленных средств коммуникаций, союзные же государ-

ства приложили две ноты советского посла в Иране министру иностранных дел. В одной из них правительство СССР заверяет правительство Ирана, что СССР считает себя обязанным на любой мирной конференции, которая будет созвана по окончании настоящей войны, не одобрять ничего, что нанесло бы ущерб территориальной целостности, суверенитету или политической независимости Ирана, и сделать все, от него зависящее,

(Окончание см. на 2 стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Войска Юго-Западного и Южного фронтов  
заняли города Барвенково и Лозовая  
ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.095, радиостанций — 23, мин — свыше 100.000, снарядов — около 80.000, патронов — более одного миллиона, телефона — 100, кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2.400 и лошадей — 2.800.

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снаряжением, одна автостанция с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3-й пехотный батальон 4-го полка «СС». Захвачены пленные. Из другого участка одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаки противника, уничтожило 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным, при взятии гор. Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными воинскими грузами, 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тягачей, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за два дня боев с противником разрушила 20 дерево-земляных огневых точек и блокадных, уничтожила два противотанковых орудия, подбила одинражский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых точек.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 713, ДЗОТов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298 ая, 68-ая, 257-ая дивизии, 236-й противотанковый полк, 179-й пехотный полк 57 дивизии, венгеровский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257-ой пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457-го и 516-го пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44-ой и 295-ой пехотным дивизиям и частям 62-ой 46-ой и 94-ой пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рыбашева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Вечернее сообщение 1 февраля

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снаряжением, одна автостанция с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3-й пехотный батальон 4-го полка «СС». Захвачены пленные. Из другого участка одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаки противника, уничтожило 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным, при взятии гор. Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными воинскими грузами, 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тягачей, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за два дня боев с противником разрушила 20 дерево-земляных огневых точек и блокадных, уничтожила два противотанковых орудия, подбила одинражский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых точек.

В селении Колбасовка, Пристанского района, Курской области немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых маленьких

детей. У населения гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду. Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену плотника Франца Ницше, который сейчас находится на русском фронте, сделали донос. Одна работница спросила ее, слышала ли она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слушать не хочет его болтовни — довольно меня обманывать», — сказала она. — Пусть лучше мне вернуть мужа с фронта. Об этом кто-то сообщил в полицию и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

Население немецкого города Леер за 20 дней января получило только по одному килограмму мороженого картофеля. Власти города сообщили, что выдача продуктов теперь прекращена на неопределенное время. В городе за последнее время резко возросла смертность населения, вызванная голодом, а также самоубийствами из-за почек голодом.

Молодежь предприятий города Горького успешно борется за увеличение выпуска продукции. На заводе имени Орджоникидзе недавно создано 50 молодежных бригад, которые выполняют план не ниже, чем на 200 процентов. Бригада тов. Кабанова на этом заводе выполняет план на 375 процентов. На заводе имени Молотова создано 40 молодежных бригад. Многие из них значительно перевыполняют свои смелые задания. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гаранина перевыполняет дневное задание в пять раз.

## ОЗНАМЕНИУМ 24 ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

### Стахановцы военного времени

Областное совещание передовиков сельского хозяйства призвало рабочих МТС по стахановски развернуть ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, широко используя местные возможности.

В широком использовании местных ресурсов каждый рабочий МТС проявляет инициативу. Это позволило нам делать у себя в мастерской такие детали и части к тракторам, которые раньше считали невозможными.

Коллектив МТС учел требования военной обстановки, ликвидировал у себя издвинческие настроения и начал реставрацию многих запасных частей. Вот, например, у нас нехватало 4 радиатора, что ставило под угрозу срыва ремонт тракторов. Выход из этого положения был найден. Реставрировали старые размороженные радиаторы. Высокой изобретательности и смекалки в этой работе добился слесарь тов. Анисимов. Он иногда из мастерской не выходил до тех пор, пока не закончит порученную работу.

Сложные детали делает высококвалифицированный токарь тов. Чубисов. Он принимал активное участие в конструировании и производстве поворотного кулака передних колес к трактору ЧТЗ. Сменное задание выполняет на 250—300 процентов.

Высоких показателей в работе добились слесари тт. Шишкин, Курбаков, Пушкин.

### В ответ на обращение

Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства области колхозники артели "Новая жизнь", Зенковского сельского совета, развернули подготовку к весеннему севу.

Колхозники приступили к поделке ярм для бычков. Выделены специально люди, которые будут обучать бычков и коров-нетелей.

В колхозе нехватало семян картофеля. Колхозники решили продать излишки своего картофеля колхозу и

### Не готовятся к севу

Странное спокойствие царит в колхозе имени Буденного, Калачевского сельсовета. Руководство сельхозартели не проявляет никакого беспокойства к встрече весны.

Очень медленно дело подвигается с сортировкой семян. На поля не вывезено ни одного килограмма навоза. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, как лежал в снегу, так и лежит до сих пор. Правление колхоза оправдывается тем, что нет угля. А угля нет потому, что лошади в карантине. Из-за плохого ухода за лошадьми, они заражены чесоткой.

рева и другие, выполняя самые сложные процессы работы по ремонту деталей к тракторам и сборке. Сменные задания далеко перевыполняют. Они вполне заслуживают звания стахановцев передовиков в мастерской.

Большого внимания заслуживает изобретательность слесаря Курбакова. Сейчас он работает на двух станках. Дневное задание выполняет на 250 процентов.

Рабочие МТС проявили инициативу и в реставрации заброшенного трактора. Года четыре в МТС стоял трактор "Универсал", с которого сняты многие части. Сейчас он находится в мастерской и на днях выйдет из ремонта совершенно пригодным к работе.

Выполняя задачи областного совещания передовиков сельского хозяйства, поставленные перед всеми колхозниками и работниками МТС области, среди рабочих нашей мастерской широко развернулось социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии. Каждый рабочий мастерской получает задание на смену и не уходит домой до тех пор, пока не выполнит его.

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии монтажные бригады, руководимые заведующим МТС тов. Полюцким, обязались досрочно закончить ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

**И. ЯНКИН.**  
Старший механик Прокопьевской МТС.

### Юные трактористы

В Зенковской средней школе организованы две группы по изучению тракторного дела из учеников 9 и 10 классов. Вот уже несколько месяцев школьники упорно изучают трактор, готовясь стать водителями стальных коней.

Тракторное дело преподает учитель школы, комсомолец тов. Калитин. В настоящее время ребята изучают шатунно-кривошипный механизм трактора.

**С. ПЕТРОВ.**



Барышевская МТС и совхоз № 9 Новосибирского района вступили в социалистическое соревнование за высокое качество ремонта тракторов. На снимке: тракторист совхоза Е. А. Попова и механик П. М. Паленый проверяют отремонтированные тракторы в Барышевской МТС. (Сов. Сибирь).

### Подписание договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном

(Начало см. на 1 стр.)

даны правительству Ирана пра- вительством Великобритании.

К договору приложена также нота министра иностранных дел Ирана советскому послу, в которой иранское правительство заявляет, что оно считает противоречием своим обязательствам поддерживать дипломатические отношения с любым государством, с которым оба союзные государства не находятся в дипломатических отношениях. Нота такого же содержания направлена иранским министром иностранных дел послу Великобритании в Иране.

### Успех в Англии фильма в "Тылу врага"

Представителям английской печати был показан советский фильм "В тылу врага".

Фильм произвел на журналистов чрезвычайно благоприятное впечатление.

Очень высокую оценку фильму дала газета "Дейли экспресс". Она пишет: "Эта картина, показывающая условия зимних боев в России.

Каждый мужчина и каждая женщина, чувствующие свой долг перед нашими русскими союзниками, должны посмотреть этот фильм, чтобы убедиться в героизме и изобретательности русских лыжников, ознакомиться с кошмаром, который переживает противник, сражающийся против них.

(ТАСС).

### Острый недостаток горючего в Германии

На заседании палаты общин в Англии лорду Хринителю печати был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти.

Этти ответил: в приказе говорится, что вследствие большого расхода горючего на Востоке (т. е. на советско-германском фронте) в

Германии создалось чрезвычайно напряженное положение с горючим. Поэтому резко сокращен ввоз горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке. В будущем, говорится в приказе, мы не можем гарантировать возмещения горючего, потерянного в результате действий противника.

(ТАСС).

### Военные мероприятия немцев в Норвегии

Шведская печать сообщает, что в последнее время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцами проведены особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов закрыты для судоходства.

Запрещен проход через Сельбъернсфирд близ Бергена. Объявлено, что проходящие через него суда "рисуют быть уничтоженными". Указывают, что немцы опасаются английского нападения на Берген. (ТАСС).

### Столкновение между румынскими и венгерскими войсками

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Как сообщает же-невский корреспондент агентства Оверсис ньюс, между румынскими и венгерскими войсками произошли пограничные столкновения. При-

чиной столкновений послужило сообщение о том, что Венгрия потребовала в обмен на настоящий немцев о предоставлении им ряда венгерских дивизий передачи ей Южной Трансильвании.

### Югославские партизаны готовятся к весенным боям

В кругах, хорошо связанных с Югославией, получены сведения о подготовке югославской партизанской армии к весенным боям. Весной состав партизанской армии будет доведен до 250—300 тысяч бойцов. По распоряжению гитлеровского ставленника в Белграде генерала Недича сейчас производится сплошная полицейская проверка списков населения Белграда и других городов с целью выявления партизан.

Однако население прячет их, и полицейским властям не удалось арестовать большого числа партизан. Командование партизанской армии рассчитывает, что имеющихся в его распоря-

жении запасов оружия будет достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недичу не удается привлечь офицеров в свои ряды. Недавно большая группа офицеров, отказавшихся вступить в отряды Недича, была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюрнберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недичу всяческие препятствия.

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.